

ನಮಗೆ ಗೊತ್ತಿದ್ದರೆ ಸಾಕು. ಹೊಸದಾಗಿ ಕ್ರಿಕೆಟ್‌ಗೆ ಬರುವ ಆಟಗಾರರು ಹಾಗೂ ನಾಯಕನಾದವರು ಇದನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

◆ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಕಲಿಕೆಯ ದಿನಗಳು ಹೇಗಿದ್ದವು?

ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಕಲಿಕೆ ಆರಂಭಿಸಿದಾಗ ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಕ್ರಿಕೆಟ್‌ಗೆ ಅಣಿಗೊಳಿಸುವಷ್ಟು ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಇರಲಿಲ್ಲ. ಆಟದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರೀತಿ, ಅಂದುಕೊಂಡಿದ್ದನ್ನು ಮಾಡಿ ತೋರಿಸಬೇಕು ಎನ್ನುವುದಷ್ಟೇ ಗುರಿಯಾಗಿತ್ತು. ಹೀಗಾಗಿ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಕೊರತೆಯ ಕಡೆ ಗಮನವೇ ಹರಿಸಲಿಲ್ಲ. ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಉತ್ತಮ ಪ್ರದರ್ಶನ ನೀಡಿ, ತಂಡವಾಗಿ ನಾವು ಗೆಲ್ಲಬೇಕು ಎನ್ನುವ ತುಡಿತ ಮೊದಲಿನಿಂದಲೂ ಇತ್ತು. ಹೀಗಾಗಿ ನನ್ನ ಸಾಧನೆಯ ಜೊತೆಗೆ ತಂಡದ ಗೆಲುವಿಗಾಗಿ ಒತ್ತು ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದೆ. ಈ ಕನವರಿಕೆಯೇ ಬಹುಬೇಗ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ತಂದುಕೊಟ್ಟಿತು.

◆ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಆಡಲು ಆರಂಭಿಸಿದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಕಂಡ ದೊಡ್ಡ ಸಾಧನೆಯ ಕನಸು ಸನಸಾಗಿದ್ದು ಹೇಗೆ?

ಮೊದಲ ದಿನ ಬ್ಯಾಟ್ ಅಥವಾ ಬೌಲ್ ಹಿಡಿದ ಮಗುವಿಗೆ ಕೇಳಿದರೂ; ನಾನು ಭಾರತ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಆಡಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಆಸೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತದೆ. ರಾಹುಲ್ ದ್ರಾವಿಡ್, ಅನಿಲ್ ಕುಂಬ್ಳೆ, ಸಚಿನ್ ತೆಂಡೂಲ್ಕರ್ ಅವರಂತೆ ದೊಡ್ಡ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ನಾನೂ ಕನಸು ಕಂಡಿದ್ದೆ. ಆ ದೊಡ್ಡ ಗುರಿ ಮುಟ್ಟಲು ಸಣ್ಣ ಸಣ್ಣ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ದಾಟಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಪಾಠವನ್ನೂ ಕಲಿತಿದ್ದೆ. ಪ್ರತಿ ಪಂದ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಕ್ಕ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಸಾಧನೆಗೆ ಮೆಟ್ಟಿಲು ಮಾಡಿಕೊಂಡೆ. ಸಣ್ಣ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಒತ್ತು ಕೊಟ್ಟಿದ್ದರಿಂದ ದೊಡ್ಡ ಗುರಿಯನ್ನು ಬಹುಬೇಗ ತಲುಪಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. ಕ್ಲಬ್, ವಲಯ, ರಾಜ್ಯ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಥವಾ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಯಾವುದೇ ಹಂತದ ಟೂರ್ನಿಗಳಿದ್ದರೂ ಅಲ್ಲಿ ಉತ್ಕೃಷ್ಟ ಪ್ರದರ್ಶನ ತೋರಬೇಕು ಎನ್ನುವ ತುಡಿತ ಇರುತ್ತಿತ್ತು. ಇದರಿಂದಾಗಿ ರಣಜಿ, ಭಾರತ ತಂಡ, ಐಪಿಎಲ್ ಟೂರ್ನಿಯಲ್ಲಿ ಆಡುವ ಆಸೆ ಈಡೇರಿತು.

◆ ವಯಸ್ಸು 37 ಆದರೂ ಆಡುವ

ಶಕ್ತಿಯಿತ್ತು, ಉತ್ಸಾಹವೂ ಇತ್ತು. ದಿಢೀರನೆ ನಿವೃತ್ತಿಯಾಗಿದ್ದು ಯಾಕೆ?

ಹೊಸವರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಕೊಡಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಕರ್ನಾಟಕ ತಂಡ ತೊರೆದು ಪುದುಚೇರಿಗೆ ಹೋದೆ. ಅಲ್ಲಿಯೂ ನನ್ನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಸಾಬೀತು ಮಾಡಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಬೇರೆ ರಾಜ್ಯಗಳಿಂದಲೂ ಆಡಲು ಆಹ್ವಾನ ಬಂದಿತ್ತು. ಈಗ ರಣಜಿ ಟೂರ್ನಿ ಹಾಗೂ ಐಪಿಎಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಪ್ರದರ್ಶನ ತೋರಿದರೆ ಮರಳಿ ಭಾರತ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾನ ಸಿಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯೂ ಕಡಿಮೆ. ಈಗ 28 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಿನ ಆಸುಪಾಸಿನಲ್ಲಿದ್ದರೆ ಇನ್ನೊಂದು ವರ್ಷ ದೇಶಿ ಟೂರ್ನಿಗಳಲ್ಲಿ ಆಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಬಹುದಿತ್ತೇನೋ? ಕೋವಿಡ್ ಕಾರಣದಿಂದ ಈ ಸಲದ ದೇಶಿ ಋತುವಿನಲ್ಲಿ ಪಂದ್ಯಗಳು ಕೂಡ ನಡೆಯಲಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿ

ಮುಂದುವರಿಯುವ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ಪಷ್ಟತೆಯಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ ನಿವೃತ್ತಿಯೇ ಸೂಕ್ತವೆನಿಸಿತು.

◆ 2013ರಲ್ಲಿ ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ವಿರುದ್ಧ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಏಕದಿನ ಮತ್ತು ಟಿ-20 ಪಂದ್ಯಗಳಾದ ಬಳಿಕ ದೇಶಿ ಟೂರ್ನಿಗಳಲ್ಲಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಪ್ರದರ್ಶನ ನೀಡಿದರೂ ಭಾರತ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಮರಳಿ ಅವಕಾಶ ಯಾಕೆ ಸಿಗಲಿಲ್ಲ? ನಿಖರವಾಗಿ ಕಾರಣ ಏನೆಂದು ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ. ದೇಶಿ ಟೂರ್ನಿಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಪ್ರದರ್ಶನ ನೀಡಿದ್ದಕ್ಕೆ ಭಾರತ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿ (ಬಿಸಿಐಐ) ಎರಡು ಸಲ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಬೌಲರ್ ಮತ್ತು ಆತ್ಯುತ್ತಮ ಆಲ್‌ರೌಂಡರ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳನ್ನು ನೀಡಿದೆ. 2013-

ಪಂದ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ವಿಕೆಟ್ ಪಡೆದಾಗ... ಹೀಗೆ ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತ ಹೋದರೆ ಸವಿ ನೆನಪುಗಳ ಬುತ್ತಿ ದೊಡ್ಡದಿದೆ. ಪ್ರತಿ ಸಾಧನೆಯೂ ಇನ್ನಷ್ಟು ಎತ್ತರಕ್ಕೆ ಏರಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಆಸೆ ಮೂಡಿಸಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಪ್ರತಿ ಪಂದ್ಯವೂ ಸವಿ ನೆನಪು.

◆ ತುಂಬಾ ಬೇಸರದ ಕ್ಷಣ ಅನ್ನಿಸಿದ್ದು ಯಾವುದು?

ಎಲ್ಲ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಏಳುಬೀಳುಗಳು, ಹಿನ್ನಡೆಗಳು ಸಹಜವಾಗಿ ಇದ್ದೇ ಇರುತ್ತವೆ. ಯಶಸ್ವಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನಾನು ಪಡುವ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಶ್ರಮದಲ್ಲಿ ನಂಬಿಕೆ ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಬೇಸರದ ಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ.

ಕರ್ನಾಟಕದ ಹೆಮ್ಮೆ 'ದಾವಣಗೆರೆ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್'...

ದೇಶಿ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಟೂರ್ನಿಯಲ್ಲಿ ಹಲವಾರು ಸವಿ ನೆನಪುಗಳ ಬುತ್ತಿ ಕಟ್ಟಿಕೊಟ್ಟ ಮಧ್ಯಮ ವರ್ಗದ ಕುಟುಂಬದ ಆರ್. ವಿನಯ ಕುಮಾರ್ ಕರ್ನಾಟಕದ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಕ್ರಿಕೆಟಿಗ.

ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಬದುಕು ಆರಂಭಿಸಿ ತುಮಕೂರು ವಲಯದ ಟೂರ್ನಿಗಳಲ್ಲಿ ಗಮನ ಸೆಳೆದವರು. ನಂತರ ಬೆಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ನೆಲೆಯೂರಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಮರೆಯಲಾಗದ ಸಾಧನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದವರು. ಬಲಗೈ ವೇಗದ ಬೌಲರ್ ವಿನಯ್ 2004ರಲ್ಲಿ ಕೋಲ್ಕತ್ತದ ಜಾಥವಪುರಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ರಣಜಿಗೆ ಪದಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡಿದರು. 16 ವರ್ಷ ಕರ್ನಾಟಕದ ಪರ ಆಡಿ, ಒಂದು ವರ್ಷ ಪುದುಚೇರಿ ತಂಡವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿದ್ದರು. ಒಟ್ಟು 139 ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಪಂದ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಆಡಿದ್ದಾರೆ.

ಭಾರತ ತಂಡದ ಪರ ಒಂದು ಟೆಸ್ಟ್, 31 ಏಕದಿನ ಮತ್ತು 9 ಟಿ-20 ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪಂದ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಆಡಿದ್ದಾರೆ. ಐಪಿಎಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೊಚ್ಚಿ ಟಸ್ಟರ್ಸ್ ಕೇರಳ, ಕೋಲ್ಕತ್ತ ನೈಟ್ ರೈಡರ್ಸ್, ಮುಂಬೈ ಇಂಡಿಯನ್ಸ್ ಮತ್ತು ಆರ್‌ಸಿಬಿ ತಂಡಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿದ್ದಾರೆ.



14 ಹಾಗೂ 2014-15ರ ದೇಶಿ ಟೂರ್ನಿಗಳಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ತಂಡ ಆರು ಟ್ರೋಫಿ ಗೆದ್ದಾಗ ತಂಡವನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಿದ್ದೆ. ಆದರೂ ಭಾರತ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಮರಳಿ ಅವಕಾಶ ಸಿಗಲಿಲ್ಲ. ಯಾಕೆ ಅವಕಾಶ ಕೊಟ್ಟಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ನೀವೇ ಆಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿಯವರನ್ನು ಕೇಳಬೇಕು.

◆ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ತುಂಬಾ ಖುಷಿಕೊಟ್ಟ ಕ್ಷಣಗಳು ಯಾವುವು?

ರಣಜಿ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಪಡೆದಾಗ, ಭಾರತ ತಂಡಕ್ಕೆ ಪದಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡಿದಾಗ, ಐಪಿಎಲ್ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಲಭಿಸಿದಾಗ, ಮೊದಲ ರಣಜಿ ಟ್ರೋಫಿ ಗೆದ್ದಾಗ, 2013ರಲ್ಲಿ ಮುಂಬೈ ತಂಡವನ್ನು 44 ರನ್‌ಗೆ ಆಲ್‌ಔಟ್ ಮಾಡಿದಾಗ, ಪದಾರ್ಪಣೆಯ

◆ ಕನಸು ಕಂಡು, ದೊಡ್ಡ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಲು ಬಯಸುವ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಏನು ಹೇಳಲು ಬಯಸುತ್ತೀರಿ?

ಯಾವ ಕ್ಷೇತ್ರವೇ ಇರಲಿ; ಅಲ್ಲಿ ಶಾರ್ಟ್ ಕಟ್ ಮಾರ್ಗಗಳು ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಕೂಡ ಹೋಗಬಾರದು. ನಿರಂತರ ಪ್ರಯತ್ನ ಹಾಗೂ ಕಠಿಣ ಪರಿಶ್ರಮ ಪಡುತ್ತಿದ್ದರೆ ಒಂದಲ್ಲ ಒಂದು ದಿನ ನಾವು ಅಂದುಕೊಂಡ ಗುರಿ ಮುಟ್ಟಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಗುರಿ ಮುಟ್ಟುವ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಗುವ ಸಣ್ಣ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಥವಾಗಿ ಎದುರಿಸಬೇಕು. ಪ್ರತಿ ದಿನವೂ ಹೊಸ ವಿಷಯ ಕಲಿಯುವ ಸಂಕಲ್ಪ ಮಾಡಿದರೆ ಅಂದುಕೊಂಡಿದ್ದನ್ನು ಸಾಧಿಸಬಹುದು.

ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿ: feedback@sudha.co.in